理, 利率还有优惠, 解了他的燃眉之急。

特色产业量身定制的金融产品还有不少。

针对绿茶产业,有"青茶贷";面向民宿

经济,有"民宿贷"。这些"一业一策"

园硕果, 难掩喜悦。

从2022年一期安全气囊袋项目落地,到如今一体成型气囊袋项目开工——

采埃孚缘何将"全球首个"落子日照

□ 本报记者 栗晟皓 吴宝书

机械轰鸣,彩旗招展。8月12日,采埃 孚LIFETEC (被动安全事业部) 日照生产 基地三期项目在日照经开区正式开工。此 次开工的三期项目, 是采埃孚集团在全球 首次建设的一体成型安全气囊(OPW)项 目, 达产后预计形成年产500万片生产能 力,将大幅增强日照生产基地行业竞争 力,进一步提升日照汽车整车及零部件产 业发展能级。

这是这家全球汽车技术"巨头"与日照 在短短三年内的第三次"牵手"。从2022年 一期安全气囊袋项目落地,到2023年二期方 向盘项目上马, 再到如今聚焦尖端技术的一 体成型气囊袋项目开工, 一条清晰的技术升 级与合作深化的轨迹跃然眼前。

"我们对日照充满信心,这里良好的营 商环境和产业基础, 让我们毫不犹豫地选择 再次投资。"采埃孚LIFETEC副总裁、亚 太区负责人宋宁华在开工仪式现场感慨

采埃孚LIFETEC日照三期项目今年4月 在济南签约。宋宁华介绍:"相较于传统工 艺, OPW技术实现了产品整体性能与可靠 性的质的飞跃。其气密性一流,伸长性能优 异,稳定性大幅提升,充气后的保压能力显 著增强,能确保气帘在碰撞发生后的6秒 内,保压能力稳定维持在50%以上,完美契 合CNCAP-2025对侧气帘的严苛强制性技术

本次开工的三期项目对于采埃孚 LIFETEC的布局意义重大。宋宁华表示: "三期项目将充分践行我们'立足本地,服 务全球'的战略方针。在本地开发和生产核 心技术,不仅优化了成本与物流效率,更让 我们得以加速创新,更敏锐地响应市场动 态,进一步巩固采埃孚LIFETEC在汽车安 全领域的全球领先地位。"项目建成后,采

埃孚日照生产基地的气囊袋年产能将超过 2000万件,成为集团在亚太区最大的气囊袋 生产基地。

回首三年前,采埃孚与日照的缘分悄然 开启。2022年7月,采埃孚日照生产基地一 期安全气囊袋项目签约落地。"当时,从企 业注册、厂房改造到人员招聘等一系列工作 急需开展,时间非常紧迫。"宋宁华回忆 道,"日照经开区给予了我们全方位的支持, 仅用两个月时间,我们就完成了日照管理团 队的组建、设备的安装调试、人员的招聘培训 以及客户体系认证等一系列量产准备工作, 当年9月就实现首批40万件产品顺利发货, 创造了最快速投产的采埃孚日照速度。

然而, 投产过程并非一帆风顺, 迅速招 聘一批稳定的工人是当时最大的挑战。"有 困难找政府, 我们向日照经开区反映情况 约两周后举办,吸引了400多名求职者。 采埃孚日照基地负责人唐志明说。招聘会举 办之时, 日照公司的管理团队尚未组建完 成,除了面试官是公司职工以外,其他现场 工作人员都是日照经开区管委的工作人员, 有人引导、有人录像、有人热情讲解,在大 家共同努力下,招聘会取得圆满成功。"从 这场招聘会开始, 我们和日照经开区真正成

在日照经开区落地3年多来,采埃孚 LIFETEC深切感受到这里优越的产业基 础、贴心的涉企服务和良好的营商环境。目 前,采埃孚的产品客户涵盖了几乎国内外所 有的整车厂。日照生产基地员工人数已超千 人,本地化率超95%,预计2025年的产量和 效益会有比较乐观的增长。

为了'一家人'

作推向新高度。"三期项目将大幅提升我们 安全气囊的产能,促进被动安全响应能力的 进一步提高,公司业务垂直整合度也不断提 升。同时,我们不断优化产品成本,实现了 核心技术自主化, 使产品综合竞争力提升。 OPW将成为我们顺应和支持新能源, (半)自动驾驶和智能座舱等汽车产业发展

趋势的重要产品。"宋宁华说。 对于下一步企业发展规划,宋宁华表 示:"采埃孚LIFETEC将聚焦技术创新,提 升产品的竞争力,以积极应对汽车市场的重 大趋势,从而满足多样化的场景和需求。在 本地化方面,我们将以中国为核心的亚太地 区作为我们的战略重点,继续加码中国市 场,围绕中国市场的领先变革和创新,不断 提高产品和技术的综合竞争力。"

政企双向奔赴 产业活力涌流

걦 黄海听涛

从安全气囊袋到全球首个一体成型气 囊袋项目,政企之间的"双向奔赴",正持续 为日照汽车零部件产业注入强劲动能。采 埃孚日照三期项目的开工,奏响了产业活

企业主动"投",为产业活力筑基。 埃孚作为全球汽车技术巨头,三年间连续 加码日照,不仅带来了超2000万件的气囊 袋年产能规划,更将"全球首个"OPW尖端

技术落地于此。这种以核心技术和持续 投资扎根的选择,既让企业抢占了新能源 与智能汽车产业升级的先机,也为日照汽 车零部件产业搭建起高端化、智能化的发 展框架,吸引上下游资源加速集聚,形成 产业发展的"强磁场"。

政府精准"扶",为产业活力赋能。面 对采埃孚的发展需求,日照经开区创造的 "两个月量产奇迹",从专场招聘会到客户 体系认证的全流程服务,印证了"政府搭 台、企业唱戏"的新型政商关系。当管委 会工作人员化身企业"人事专员","把企 业事当自家事"的服务理念便转化为具体

这种靶向式、全链条的营商服务,不

企一家人"的协同生态。政府服务与企业 需求同频,行政效率与产业节奏共振,为 产业创新突破、规模扩张扫清了障碍。这 也生动证明,政企协同如同"双轮驱动", 既能让企业创新活力充分释放,也能让地 方产业在升级赛道上加速奔跑,最终形成 "企业发展壮大、产业活力涌流、地方经济



扫码查看视频报道

"茶山牧场" 开门迎客

□记者 栗晟皓 报道

▶8月12日,由莒县浮来青集团联合淄博 红叶柿岩团队焕新打造的茶山牧场项目正式 运营。该项目以"自然与人文共生"为核心理 念,在保留浮来青茶园生态原真性的基础上 构建了多个特色体验场景,是浮来青旅游度 假区提质升级核心项目。

据介绍,茶山牧场焕新计划分三期推 进。一期聚焦"茶园生活新方式",实现四大 升级:景区大门与游客中心焕新,新增官方 文创店、古风换装体验店;漂流项目按摩洛 哥美学风格重塑;无动力游乐设施升级,雾 森步道打造200米绿野仙踪幻境;萌宠乐园 新增羊驼、浣熊等10余种小动物。同时,牧场 设茶山主题舞蹈演出、NPC互动及亲子萌宠 玩偶互动,100款互动演艺矩阵串联情感动 线。此外,二期工程将于国庆节前开放归真。 野趣采摘园、星河茶园及双景迷宫;三期工 程聚焦东方茶境温泉与滑雪场改造,计划于 元旦完成全面升级。

右图为游客在茶山牧场拍照游玩。

74 日照暖人心



男子赶海被困,日照渔民出手相救一

□ 本报记者 丁兆霞 本报通讯员 卢立平 李淑彬

"救命啊! 救命啊……" 黄海之滨的晨 雾尚未散尽,一声声嘶哑的呼救声,划破海 面的平静。危急时刻,正在前往作业区的日 照市东港区涛雒镇刘家湾村渔民刘玉明驾驶 渔船赶到,将惊恐中的遇险者带离险境。

这是发生在8月12日清晨日照近海上的

惊魂而又感人的一幕。 当日天刚放亮, 刘玉明带着儿子刘楷和 一名船员像往常一样出海捕捞海蜇。当刘玉 明驾驶的渔船向作业区行进时,突然,一阵

循声望去, 一名只穿短裤的男子站在一 方漂浮的平台上,拼命地挥舞着手。

阵呼救声从远处传来。

"快!救人!"刘玉明立即驾驶着渔船 调转船头,疾速向呼救者驶去。

十多分钟后,渔船小心翼翼地靠近了平 台。此时他们才看清,平台不过是块不到4 平方米的泡沫板拼接结构, 男子的双脚用力 抠着平台,嘴唇已经发紫。

当刘玉明把遇险者搀扶到渔船, 这名在 黑夜的海面上苦苦支撑了一夜的男子瘫倒在 甲板上,抖成一团。"当时他浑身打着哆 嗦,说话也不利索了。"刘玉明回忆当时的

"别怕,到船上就安全了。"刘玉明等 人一边安抚遇险者,一边了解情况。在断断 续续的讲述中,遇险者的经历逐渐清晰:原 来,前一天夜里,他与同伴到海边赶海扒蛤 蜊,没承想潮水骤涨,转眼就漫过了膝盖。

慌乱中, 他与同伴走散, 看着四周汹涌而来 的海水, 愣在了当场。

水越涨越高, 眼看就要将他淹没。他立 即脱除衣物,并依靠头灯保持清醒,凭着仅 有的游泳技能在黑暗中扑腾。

"四周黑得像泼了墨,头灯的光只能照见眼前的海水。"男子说,他拼命朝着远处 一点模糊的灯光游,后来才知道那是养殖区 的监控发出的闪光。直到双手触到冰冷的监 控平台支架, 他才像抓住救命稻草般爬上 去, 等待救援。

"当我看到你们的渔船朝着我这边开, 我就知道,我有救了!"劫后余生,遇险者 紧紧握住刘玉明的手, 指节因用力而发白, 激动的泪水混着海水滑落。

刘玉明并非首次在海上施以援手。就在

两年前的深冬,他曾在海中救起一位烟台落 水海民。提及这段经历, 刘玉明黝黑的脸上 露出朴实的笑, "见人落难哪能袖手旁观? 这事谁碰上,都会拉一把!这是行善积德的

在涛雒镇,这样的暖心善举从不是孤 例。作为远近闻名的全国文明镇,这片土地 始终涌动着向上向善的力量——近年来,全 镇共有3位"山东好人"、1个"山东好人团 体"和12位"日照好人"、3位"东港好 人"受到表彰。从波涛汹涌中的生死救援, 到寻常巷陌里的邻里守望,每当危难来临, 总会有人挺身而出。这份刻在骨子里的担 当,早已化作流淌在血脉中的风尚,成为这 方热土最动人的文明底色, 在潮起潮落间, 生生不息。

签约即落地 落地即开工

一场"极速落地"背后的服务密码

□ 本报记者 丁兆霞 本报通讯员 卢立平

"从签约到拿到立项批复,全程不用自 己跑一个部门,这种'保姆式'服务让我们 能专心搞建设!"近日,山东莞深精密机械 制造有限公司负责人望着已进入装修阶段的 厂房,对日照市东港区的高效服务赞不绝 口。该公司投资的年产100万套精密器件智 能制造项目,从签约到完成立项仅用一周多 时间,较预期提前一个月进入实质建设阶 段,上演了一场民营企业项目"极速落地" 的生动实践。

作为日照空港经济开发区重点招商引资 项目,年产100万套精密器件智能制造项目 投产后将为区域智能制造产业链补链强链注 入新动能。项目签约当天, 东港区后村镇企 业服务中心便敏锐捕捉到企业对营业执照办 理、项目立项等手续的迫切需求,第一时间 启动"全程帮办代办"机制,为项目量身定 制"加速方案"

"小到表格填写的规范,大到各部门审批 的时间节点,帮办专员都梳理得清清楚楚。' 企业负责人回忆,从项目签约那一刻起,帮办 团队就成了"贴身管家"。在营业执照办理环 节,传统流程需分别跑市场监管、税务等窗口

办理核名、登记、材料审核等流程。而此次通 过"一窗受理"模式,所有流程整合至一个综 合服务窗口,帮办专员全程陪同指导,协调各 部门后台同步线上审核,仅用不到2小时就 完成全部审批,营业执照当场打印发放,让企 业切实感受到"立等可取"的高效。

营业执照到手后,帮办团队马不停蹄转 人项目立项环节。考虑到项目属于智能制造 领域,符合当地产业扶持政策,专员主动对 接发改、行政审批等部门, 协助完善可行性 研究报告、规划选址说明等立项备案材料。 针对企业部分辅材暂时未齐的情况,协调开 启"绿色通道",先受理核心材料推进审 批, 待企业补齐材料后即时办结。其间, 专 员每日跟踪进度,早晚向企业反馈进展,对 "备案证明何时能出" "后续施工许可如何 衔接"等疑问,均在1小时内给予明确答 复。通过并联审批机制,原本需20个工作 日的立项流程,仅用一周便全部完成。

如今,该项目已顺利进入厂房装修阶段, 按计划今年就能实现试生产,届时年产100 万套精密器件的产能将有效填补区域市场空 白。这场"签约即落地、落地即开工"的高效服 务,不仅让企业节省了大量时间成本,更坚定 了其在当地深耕发展的信心, 成为地方优化 营商环境、助力产业升级的生动注脚。

的信贷产品,精准对接了农户和产业的资 金需求。数据显示,仅"林果飘香贷"一 项,今年已新增投放2458万元,贷款余额 突破1.02亿元。截至2025年6月末,全县涉 农贷款余额达186.77亿元,较年初增长 15.38%, 金融资源正加速向"三农"领域 金融赋能乡村振兴, 离不开多方协同 发力。五莲县财政局联合山东省农业发展 创

信贷担保有限责任公司设立五莲办事处, 构建起"财政引导+农担增信+银行放 贷"的协同模式。市县两级财政设立1000 万元风险补偿金,还全额补贴担保费用, 为农户和小微企业降低融资门槛。"累计 已为889户农户和小微企业提供担保10亿 元, 其中今年上半年新增担保5001万元, 同比增长28%。"五莲县财政局银行保险 科科长胡明燕介绍。

科技赋能让金融服务更高效。山东农 担五莲办事处依托省级大数据平台,整合农业、畜牧、自然 资源等涉农数据,实现"扫码预审、线上签约、银担直 ,农户用手机就能完成贷款申请。汪湖村的马春玉承包 土地种植小麦和玉米,想更换农业设备却缺资金,日照银行 通过与农担系统直联平台操作,很快为他办理了150万元

从特色信贷产品助力产业发展,到政银担协同构建良好 生态,再到数据赋能提升服务效率,五莲县正不断深化 "财政+金融+产业"联动机制。"我们将探索'产业链担 保'模式,在支持粮食生产、特色种养、农产品加工等领域 的基础上, 向农村电商、休闲农业等新业态延伸, 让金融活 水持续激活乡村振兴'一池春水'。"五莲县政府投融资管 理服务中心副主任厉健表示。

6家企业入围省工业互联网 安全贯标达标试点企业

□记者 栗晟皓 报道

本报日照讯 近日,省通信管理局与省工业和信息化厅 联合印发《关于组织开展山东省工业互联网安全贯标达标试 点工作的通知》、日照市日照钢铁控股集团有限公司、山东 迈尔医疗科技有限公司、山东贝宁电子科技开发有限公司、 海汇集团有限公司、山东比特智能科技股份有限公司、金马 工业集团股份有限公司6家企业成功入围试点企业名单,数

近年来,日照市积极落实国家、省关于护航新型工业化 网络安全专项行动方案要求,在全省率先开展了"工业企业 网络安全防护能力专项提升"活动,为企业免费提供绘制网 络拓扑图、互联网资产暴露面梳理和漏洞监测等技术服务, 从企业角度出发帮助其降低网络安全风险隐患

下一步, 日照市将持续强化工业互联网安全保障体系 设,定期开展网络安全培训,持续提升企业网络安全意 识和防护水平, 为全市工业经济高质量发展筑牢安全

《古树名木》特种邮票 在莒县首发

□记者 栗晟皓 报道

本报莒县讯 8月15日,承载着四千年历史风霜的莒县 定林寺古银杏树迎来属于自己的"名片"——《古树名木》 特种邮票。当天,首发仪式在古树下举行。这是新中国成立 以来日照元素首次亮相中国邮政特种邮票,也是我省唯一登

上"方寸天地"的古银杏树。 据介绍,本次发行的《古树名木》特种邮票1套4 枚,计划发行数量470万套。邮票图案名称分别为:山东定 林寺银杏、四川翠云廊剑阁柏、山西晋祠国槐、浙江普陀山 普陀鹅耳枥, 总面值4元。即日起, 该套邮票在全国指定邮 政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮 局、集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售, 出售期

本次被选用的古银杏树位于日照市莒县浮来山定林寺。 树龄约4000年,树高26.7米、干围15.7米,被称作植物界的 "活化石"。

全国首单城商行供票平台ABN 在日照发行

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 7月31日,"橙信一号2025年度第一期供应 链票据定向资产支持商业票据"在银行间市场成功发行,为全 国首单"银行代理+增信"供应链票据 ABN,全国首批、山东省 首单银行系供票平台 ABN,全国首单城商行供票平台 ABN, 发行金额1.58亿元,创供票ABN发行额度新高。

本期供票ABN由日照银行作为特定发起机构代理 人、票据服务机构,由东方证券作为牵头主承销商,南 京银行作为联席主承销商,中铁信托作为发行载体管理 机构。依托ABN结构化产品赋能,入池票据由山东省内 七市多家承兑人签发、涵盖清洁能源、船舶制造、科学 教育、商贸流通等领域市场主体,发起机构中小微客户 占比超过95%,对于做实金融"五篇大文章"有着重要

产品从结构设计到注册发行全过程,得到了人民银 行、交易商协会、票交所的关心指导和大力支持,日照银行 积极抢抓供应链票据资产证券化创新试点政策机遇,发挥 银行供票平台基础设施优势,打通持票客户直接融资创新 渠道,实现供应链票据的支付结算、贴现、质押贷款、公开 市场流转"一站式"综合金融服务闭环。